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PREFEITURA MUNICIPAL DE RONDA ALTA 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2019 

 

Instruções 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse Concurso Público.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão ser armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal. Somente 

devem permanecer em posse do candidato caneta esferográfica de material transparente, com tinta 

azul ou preta de ponta grossa, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização de 

qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a imediata exclusão 

do candidato. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição; 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. No caderno de prova, pode-se rabiscar, riscar e calcular. 

6. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas.  

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. Os dois últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a 

Ata de Prova. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução. 

 

Boa prova! 

 

ATENDENTE, FISCAL I, TELEFONISTA E  VIGILANTE 
SANITÁRIO
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Instrução: As questões de números 01 a 15 referem-se ao texto abaixo.  

 

Mais nutrientes e mais sabor 

Caroline Sarmento 

 

01  

02 

03 

04 

05 

06 

07 

08 

09 

10 

11 

12 

13 

14 

 

 

 

         Hoje em dia muitas pessoas não fazem ideia de como é o gosto verdadeiro das frutas que 

apreciam e isso ocorre porque agrotóxicos e outros produtos químicos afetam o sabor dos 

alimentos      Aliás, não só o sabor: o mal que o consumo de agrotóxicos pode causar à saúde é 

tão intenso que a Organização Mundial da Saúde recomenda o consumo de produtos livres de 

substâncias químicas para diminuir o índice de doenças alimentares, que alcançam 70% das 

pessoas no mundo. 

         Dentre as doenças que podem ser provocadas, as mais comuns são as inflamações de 

estômago, diarreia, alergia e intoxicação alimentar, diabetes, depressão, insuficiência cardíaca, 

câncer, infertilidade e até Alzheimer e Parkinson. 

         Entretanto, mesmo com todo o risco que existe em consumir alimentos cheios de 

agrotóxicos, segundo estudos, 42% dos brasileiros nunca consumiram produtos orgânicos. Dessa 

forma, a produção e consumo de orgânicos torna-se muito necessária, já que o solo é cultivado 

com adubos naturais, respeitando o meio ambiente e gerando alimentos muito mais nutritivos 

para a saúde de quem os consome. 

 
(Fonte: http://www.maisequilibrio.com.br/saude/beneficios-dos-produtos-organicos-para-saude-4911.html 

- adaptado) 
 

QUESTÃO 01 – Assinale a alternativa que apresenta uma informação verdadeira de acordo com o 

texto. 

 

A) Alimentos orgânicos não possuem o mesmo sabor e quantidade de nutrientes. 

B) Comer alimentos cultivados com agrotóxicos pode causar doenças, por isso a Organização 

Mundial da Saúde recomenda o consumo de alimentos sem esses tipos de produtos químicos. 

C) De acordo com estudos, 42% dos brasileiros se alimenta de produtos cultivados de maneira 

orgânica. 

D) Os produtos químicos ajudam a realçar o sabor dos alimentos. 

E) Apesar de serem prejudiciais à saúde, os agrotóxicos não podem causar doenças graves. 

 

 

QUESTÃO 02 – Analise as afirmações a seguir sobre o texto e assinale V, se verdadeiras, ou F, se 

falsas. 

 

(  ) Na produção orgânica, o solo é cultivado de maneira natural. 

(  ) A Organização Mundial da Saúde não faz recomendações em relação ao consumo de alimentos 

cultivados com substâncias químicas. 

(  ) Alimentos orgânicos são mais saudáveis. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – V.  

B) V – V – F.  

C) F – F – V.  

D) V – F – V.  

E) F – V – F.  
 

 

QUESTÃO 03 – Assinale a alternativa que apresenta o sinal de pontuação que substitui 

corretamente a figura da linha 03. 
 

A) Vírgula. 

B) Ponto de interrogação. 

C) Ponto final. 

D) Dois pontos. 

E) Travessão. 



500_LP_NFC_3/4/201917:14:57 

Execução: Fundatec 
NÍVEL FUNDAMENTAL COMPLETO 

QUESTÃO 04 – Assinale a alternativa que apresenta uma palavra que poderia substituir 

corretamente a expressão “muito necessária” (l. 12) sem prejudicar o sentido do texto. 
 

A) Dispensável. 

B) Indiferente. 

C) Urgente. 

D) Insignificante. 

E) Desnecessária. 
 

 

QUESTÃO 05 – Assinale a alternativa que contém um verbo de sentido sinônimo à “apreciam”       

(l. 02). 
 

A) Gostam. 

B) Consomem. 

C) Cultivam. 

D) Produzem. 

E) Odeiam. 
 

 

QUESTÃO 06 – Assinale a alternativa que contém um adjetivo de sentido antônimo à “intenso”      

(l. 04). 
 

A) Forte. 

B) Potente. 

C) Grande. 

D) Violento. 

E) Fraco. 
 

 

QUESTÃO 07 – A palavra “agrotóxicos” possui: 
 

A) 5 consoantes e 6 vogais. 

B) 6 consoantes e 5 vogais. 

C) 7 consoantes e 4 vogais. 

D) 4 consoantes e 7 vogais. 

E) 8 consoantes e 3 vogais. 
 

 

QUESTÃO 08 – Assinale a alternativa em que as palavras estejam obedecendo à ordem alfabética. 
 

A) câncer – gosto – naturais – verdadeiro  

B) alimentos – diabetes – solo – consumo  

C) doenças – brasileiros – sabor – pessoas  

D) agrotóxicos – nutritivos – estudos – livres  

E) adubos – estômago – químicas – ideia  
 

 

QUESTÃO 09 – Qual alternativa apresenta a correta separação silábica da palavra “necessária” ? 

 

A) ne-ce-ssá-ria 

B) ne-ces-sá-ri-a 

C) ne-ces-sá-ria 

D) nece-ssá-ria 

E) neces-sá-ri-a 

 

 

QUESTÃO 10 – Assinale a alternativa que apresenta um substantivo feminino. 

 

A) Produtos. 

B) Consumo. 

C) Sabor. 

D) Depressão. 

E) Adubo. 
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QUESTÃO 11 – Assinale a alternativa que apresenta um adjetivo. 

 

A) Nutritivos. 

B) Doenças. 

C) Ideia. 

D) Dessa. 

E) Ambiente. 

 

 

QUESTÃO 12 – A palavra “diarreia” é escrita com rr, tal qual o vocábulo:  

 

A) a_ejado. 

B) a_ame. 

C) ho_ário. 

D) inspi_ar. 

E) e_ado. 

 

 

QUESTÃO 13 – A palavra “hoje” é escrita com h, assim como a palavra: 

 

A) _essencial. 

B) _ábito. 

C) _ornamento. 

D) _origem. 

E) _imóvel. 

 

 

QUESTÃO 14 – Assinale a alternativa que apresenta a correta contagem de fonemas da palavra 

“estômago”.  

 

A) 7. 

B) 6. 

C) 5. 

D) 8. 

E) 9. 

 

 

QUESTÃO 15 – Assinale a alternativa que apresenta um dígrafo. 

 

A) Saúde. 

B) Dia. 

C) Cheios. 

D) Como. 

E) Cultivado. 
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LEGISLAÇÃO 
 

Para responder às questões de 16 a 22, considere a Lei Municipal nº 575/1992 de Ronda 

Alta/RS. 
 

QUESTÃO 16 – De acordo com o Art. 138, são penalidades administrativas, EXCETO: 
 

A) Advertência. 

B) Suspensão. 

C) Demissão. 

D) Licença-Prêmio. 

E) Destituição de cargo em comissão ou função comissionada. 
 

 

QUESTÃO 17 – Conforme o Art. 53, constituem indenizações ao servidor: 

    

I. Diárias. 

II. Transporte. 

III. Comissões. 
 

Quais estão INCORRETAS? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 18 – Conforme o Art. 32, em caso de extinção do cargo ou declarada a sua 

desnecessidade, o servidor estável ficará em disponibilidade, com remuneração: 
 

A) Integral. 

B) Parcial. 

C) Suspensa. 

D) Extinta. 

E) Congelada. 
 

 

QUESTÃO 19 – Conforme menciona o Art. 18, a ___________ ou acesso não interrompem o 

exercício, que é dado no novo posicionamento na carreira a partir da data da publicação do ato que 

promover ou ascender o servidor. 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) licença 

B) posse 

C) exoneração 

D) transferência 

E) promoção 
 

 

QUESTÃO 20 – Conforme estabelece o Art. 58, além do vencimento e das vantagens previstas 

nesta Lei, serão deferidas aos servidores as seguintes gratificações e adicionais, dentre outros, 

EXCETO: 

 

A) Gratificação de função. 

B) Gratificação natalina. 

C) Adicional por tempo de serviço. 

D) Adicional pelo exercício de atividade insalubre, perigosa ou penosa. 

E) Participação de lucros. 
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QUESTÃO 21 – De acordo com o § 1º do Art. 14, a posse ocorrerá no prazo de ______ dias 

contados da notificação pessoal, prorrogável por mais ______ dias, a requerimento fundamentado 

do interessado. 
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) 05 (cinco) – 05 (cinco) 

B) 10 (dez) – 05 (cinco) 

C) 15 (quinze) – 15 (quinze) 

D) 20 (vinte) – 10 (dez) 

E) 25 (vinte e cinco) – 15 (quinze) 
 

 

QUESTÃO 22 – Conforme estabelece o § 1º do Art. 16, qual o prazo para o servidor entrar em 

exercício, contados da data da posse, salvo motivo justificado? 
 

A) 5 (cinco) dias. 

B) 10 (dez) dias. 

C) 15 (quinze) dias. 

D) 20 (vinte) dias. 

E) 25 (vinte e cinco) dias. 
 

 

Para responder às questões de 23 a 25, considere a Lei Municipal nº 579/1992 de Ronda 

Alta/RS. 
 

QUESTÃO 23 – De acordo com o Art. 17, suspendem a contagem do tempo para fins de promoção: 

 

I. Os afastamentos sem direito à remuneração. 

II. As licenças para cursos acadêmicos. 

III. As licenças para tratamento de saúde, exceto as decorrentes de acidentes em serviço. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 24 – De acordo com o Art. 8º, o recrutamento para os cargos de provimento efetivo far-

se-á mediante ______________, nos termos disciplinares no Regime Jurídico dos Servidores do 

Município. 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) concurso público 

B) indicação 

C) convocação 

D) avaliação 

E) convite 
 

 

QUESTÃO 25 – Conforme determina o Art. 2º, qual o nome dado ao conjunto de atribuições e 

responsabilidades cometidos a um servidor público, com denominação própria, número certo e 

estipêndio correspondente, para ser provido e exercido na forma estabelecida em Lei? 
 

A) Classe. 

B) Título. 

C) Promoção. 

D) Padrão. 

E) Cargo. 
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CONHECIMENTOS GERAIS 
 

QUESTÃO 26 – De acordo com a nova proposta apresentada pelo Governo Federal para a Reforma 

da Previdência Social, os Servidores Públicos terão idade mínima de aposentadoria igual à dos 

trabalhadores do setor privado: 62 para mulheres e 65 para homens. O tempo de contribuição 

mínimo, no entanto, será de ____ anos, sendo necessário ___ anos no serviço público, e ____ no 

cargo. 
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) 30 – 15 – 05  

B) 25 – 05 – 05  

C) 25 – 10 – 05  

D) 25 – 05 – 10  

E) 30 – 10 – 10  
 

 

QUESTÃO 27 – Leia a seguinte notícia: “Jair Bolsonaro e ___________ se reúnem pela primeira 

vez nesta terça-feira (19), em Washington. O encontro entre os presidentes do Brasil e dos Estados 

Unidos guarda expectativas de acordos. O governo brasileiro adiantou que o encontro tratará de um 

acordo bilateral para permitir que os EUA lancem satélites, foguetes e mísseis a partir do Centro de 

Lançamentos de Alcântara, no Maranhão”. (Fonte: G1, 16/03/2019). 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) Barack Obama 

B) Donald Trump 

C) George W. Bush 

D) Juan Guaidó 

E) Vladimir Putin 
 

 

QUESTÃO 28 – Referente às Eleições que ocorreram em 2018, assinale a alternativa correta. 
 

A) Ciro Gomes concorreu às eleições para presidência da república no segundo turno. 

B) Eduardo Leite perdeu as eleições para governador em primeiro turno. 

C) Hamilton Mourão é o atual vice-presidente, eleito com o presidente que ganhou as eleições em 

segundo turno. 

D) Ivo Sartori ganhou as eleições para governador do Estado do Rio Grande do Sul no segundo 

turno. 

E) Jair Bolsonaro ganhou as eleições para presidência da república em primeiro turno. 
 

 

QUESTÃO 29 – Segundo a história de Ronda Alta, a cidade desmembrou-se de Sarandi, mas, antes 

disso, sua área pertenceu ao município de _________ a partir de 1831, ao município de _________, 

em 1834, ao município de _________, a partir de 1857, e ao município de Sarandi, de 1939 até o 

momento da emancipação, no final de 1963.  
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) Erechim – Três Palmeiras – Rondinha  

B) Rio Pardo – Cruz Alta – Passo Fundo 

C) Rio Pardo – Rondinha – Erechim  

D) Rondinha – Cruz Alta – Três Palmeiras 

E) Três Palmeiras – Cruz Alta – Passo Fundo 
 

 

QUESTÃO 30 – Como era chamada a passagem que originou o território de Ronda Alta e que foi o 

primeiro caminho que ligava Passo Fundo a Nonoai, por onde transitavam muitos tropeiros e 

animais? 
 

A) Bocada dos Gados. 

B) Linha dos Paulistas. 

C) Passagem dos Pastos. 

D) Boca da Picada. 

E) Passagem dos Tropeiros. 
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MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

QUESTÃO 31 – Antônio tem R$ 151,00 e Maria tem R$ 215,00. Juntos, Antônio e Maria têm: 
 

A) R$ 315,00. 

B) R$ 366,00. 

C) R$ 377,00. 

D) R$ 400,00. 

E) R$ 450,00. 
 

 

QUESTÃO 32 – Na simplificação do número fracionário 
14

22
 se obtém: 

A) 
7

11
 

 

B) 
1

2
 

 

C) 
3

4
 

 

D) 
5

3
 

 

E) 
13

21
 

 

 

QUESTÃO 33 – A alternativa que apresenta um número fracionário MAIOR do que 
3

5
 é: 

A) 
1

2
 

 

B) 
3

7
 

 

C) 
1

3
 

 

D) 
9

20
 

 

E) 
9

10
 

 

 

QUESTÃO 34 – O número de minutos em 1,5 horas é: 
 

A) 15 minutos. 

B) 60 minutos. 

C) 70 minutos. 

D) 90 minutos. 

E) 100 minutos. 
 

 

QUESTÃO 35 – No cálculo de 20% de R$ 150,00 se obtém: 
 

A) R$ 15,00. 

B) R$ 20,00. 

C) R$ 30,00. 

D) R$ 35,00. 

E) R$ 40,00. 
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QUESTÃO 36 – Considere as seguintes proposições: 

 

I. Dois é um número par. 

II. João é alto. 

III. Dez é um número primo. 

 

Quais são exemplos de tautologia? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas II e III. 

 

 

QUESTÃO 37 – A negação da proposição “Faz frio em Ronda Alta” é: 

 

A) Faz calor em Ronda Alta. 

B) É verão em Ronda Alta. 

C) Não é verão em Ronda Alta. 

D) Não faz frio em Ronda Alta. 

E) É outono em Ronda Alta. 

 

 

QUESTÃO 38 – Considere as seguintes proposições: 

 

I. Antônio é pai de Pedro. 

II. Marcus é pai de Antônio. 

 

A partir disso, pode-se concluir que: 

 

A) Marcus é o padrinho de Pedro. 

B) Marcus é o avô de Pedro. 

C) Pedro é sobrinho de Marcus. 

D) Antônio e Marcus têm a mesma idade. 

E) Marcus é pai de Pedro. 

 

 

QUESTÃO 39 – A alternativa que mostra um exemplo de proposição simples é: 

 

A) Chove e faz frio. 

B) É verão e está quente. 

C) Por que seu nome é estranho? 

D) Se chove, então faz calor. 

E) Pedro é alto. 
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QUESTÃO 40 – O diagrama lógico que representa a proposição “Todo morador de Ronda Alta gosta 

de tomar chimarrão” é: 

 
 

A)  

 
 
 

B)  

 
 
 

C)  

 
 
 

D)  

 
 

E)  

 
 

 

 


